

# 夏日淘“金”正当时

每年夏季是珠宝市场的销售淡季。如今,为了刺激消费者的需求、带动销售额,咱厝珠宝商纷纷推出各种优惠促销活动,力图在这场促销战中分得一杯羹。不少珠宝商表示,此次淡季,很多珠宝商为了揽客,做出大幅度的让利促销,因此有需求的小伙伴可别错过。

## 珠宝销售进入淡季

日前,记者走访咱厝不少珠宝商发现,近期到店购买珠宝饰品的消费者有所减少。“随着金价上涨,近来到店购买黄金饰品的消费者较少。”中港宝生珠宝爱乐店相关负责人告诉记者,每年7月—8月份是珠宝销售淡季,因为很多闽南人不喜欢在7月—8月份结婚、选购珠宝首饰等。

记者走访多家珠宝专柜发现,近期黄金价格持续上涨影响不少消费者对黄金消费的热情,目前黄金首饰售卖价格多在590元/克以上,一些工艺较为复杂的黄金首饰价格甚至逼近600元/克。不少珠宝商坦言,近期金价飙升到近600元/克,让很多人望金止步。“逛了一圈,发现黄金价格逼近600元/克,如果不是刚需,真下不了手。”消费者李玲说。“近期到店购买黄金饰品基本都是刚性需求的消费者。”周大福宝龙店相关负责人告诉记者,相比之前,饰品金价格上涨,这在一定程度上影响很多消费者的购买欲望。

## 各种促销活动频频

记者在走访中发现,不少珠宝商家为了吸引消费者眼球,争相推出各种促销活动揽客。记者从中港宝生珠宝获悉,正值公司创办20周年之际,该公司推出消费满额免费送黄金、指定黄金每克最高减100元、旧金不折旧免费换新、30分钻戒4999元起等活动,更可消费积分兑换品牌家电等。

在晋江吾悦广场店,记者看到不少珠宝店推出优惠活动。如周大生推出黄金克减80元。

无独有偶。老凤祥珠宝SM百货店推出免费换款周活动,即日起消费者到该店即可享受旧黄金换新金,更可享受幸运大抽奖,最高可获得价值1999元的吊坠一份。不少珠宝商表示,眼下正是珠宝销售淡季,为了吸引客流量、带动销售,不少珠宝商更是使出浑身招数,除了开展促销活动外,更是通过推新品吸睛。中港宝生珠宝推出多款K金项链,深受不少消费者喜爱。“随着大家消费理念的转变,消费者也越来越理性,追求高性价比产品。”中港宝生珠宝上述负责人说道,目前店里推出的1000元~2000元的K金手链,深受消费者喜爱。周大福珠宝店相关负责人表示,随着夏天的到来,很多年轻消费者会选购时尚、经典款式。



## 防晒口罩不等于防晒霜 这样做防晒效果更好

“佩戴防晒口罩,是不是就可以不用涂防晒霜?”最近,林晓梅在抖音上看到不少商家都在推荐防晒口罩,有商家更是称,防晒口罩可以替代防晒霜。那么,防晒口罩真的有此效果吗?泉州市皮肤病防治院激光美容科主治医师王雄认为,防晒口罩只有辅助性作用,并不能完全替代防晒霜,建议涂完防晒再佩戴防晒口罩,这样防晒效果更好。

### 防晒口罩能代替防晒霜?

进入三伏天以来,走在马路上,不少小伙伴感受到热浪滚滚,如何更好地防晒成为很多爱美人士关注的话题。随意打开抖音、小红书,只要关注过防晒的人,基本都会被推送防晒口罩。“最近天气炎热,看到网上有推荐防晒口罩,就买来试试,也不知道效果好不好。”消费者吴涵告诉记者,身边有朋友直接用防晒口罩代替防晒霜,但是自己对防晒口罩的效果持中立态度。

“防晒口罩有一定的防晒效果,但是防晒口罩只能遮住半张脸,而防晒霜却是全身都可以涂抹的,因此防晒口罩不能替代防晒霜。”王雄介绍道,正常情况下,建议涂抹防晒霜再加防

晒口罩,这样防晒效果会更好。若是涂抹防晒乳霜会出现过敏或不舒服,可选择用防晒口罩作为防晒的一种手段。特别提醒,防晒口罩经常清洗的话,防晒效果会减弱。

### 如何选购防晒口罩

面对市面上各种各样的防晒口罩,小伙伴又该如何选择呢?根据国家标准,纺织品能否有效阻隔紫外线,由UPF(紫外线防护系数)和UVA(长波黑斑效应紫外线)两个数据决定。只有当UPF大于40,同时UVA小于5%,这款产品才能称为防紫外线产品。王雄表示,选择防晒口罩建议选择颜色深的,深色口罩的UPF值较高,防晒效果较好。而浅色口罩的UPF值较低,防晒效果一般,各种彩色口罩介于两者之间。

“价格越贵的就越防晒,这是一个认知误区。”王雄说道,眼下,防晒品不仅在性能上大幅提升,时尚、高颜值等也成为附加项,商品价格随之不断攀升。然而,紫外线防护系数与商品价格不完全有直接关系。所以,小伙伴在选择防晒口罩时不要盲目觉得贵的就是好的,要根据自身需求及上述所说的标准去选购。

### 相关链接

## 这些防晒知识请记牢

大家都知道,想要防晒一定要注意涂抹防晒霜,可是涂抹防晒霜又需要注意哪些?王雄表示,涂抹防晒霜要把握好量,每次涂抹要达到2mg/cm<sup>2</sup>,且在出门前30分钟涂抹均匀,在户外长时间活动建议每隔2小时补涂一次。特别提醒,有一定防晒指数的化妆品无法替代防晒乳霜,例如隔离霜可以防粉尘但不能替代防晒霜。因为隔离霜与防晒霜的功效不同,隔离霜是因为有些人要上妆或是出门怕粉尘多才涂抹。建议紫外线不是特别强的时候用隔离霜,因为隔离霜的防晒指数偏低,基本上只有15到20;而防晒霜是专门防晒,防晒更全面。最后温馨提醒,使用防晒乳霜后,洗卸一定要彻底。正确防晒不仅可以有效防止紫外线对肌肤的伤害,而且能有效抑制肌肤水分流失。

## 祥云度开启 新能源下乡惠民巡展

本报讯 近日,祥云度以“云兔和你游世界”为主题,正式开启2023年新能源下乡惠民巡展之旅。

作为最早一批参与新能源汽车下乡活动的国产品牌,祥云度积极响应国家号召,持续践行新能源汽车下乡政策。此次巡展将“游历”福建泉州、江苏南通、山西运城等全国13个城市,服务下沉,惠及诸多用户。

在晋江万达广场巡展现场,记者看到,祥云度旗下纯电SUV——云兔成为不少消费者驻足观看和询问的对象。

石狮市佰威新能源汽车有限公司执行董事林国大介绍,“云兔是均瑶集团‘吉祥大出行’战略下的首款新能源汽车,近期云兔两款车型价格全面下调,最大降幅达16000元,成为当前业内唯一一款续航超300公里且价格下探至6万元区间的纯电SUV。”

据了解,云兔车型分为320公里灵动款及415公里跃动款,拥有五大优点:颜(外观颜值高)、智(智能化水平领先)、变(百变风格)、强(动力续航性能领先)、大(车身空间同级占优),是均瑶集团切实解决用户出行需求所发布的优质新能源汽车产品。

## 已有多人“中招” 这些风险提示请牢记



假冒监管部门人员,引导其进入非法网站,继而实施诈骗……你是否遇到过类似案例?日前,微信安全中心发布风险提示称,近期,该平台发现有诈骗团伙向用户发送诈骗短信,以能抹除网贷额度、修复征信等为噱头,在沟通过程中要求用户先关注银行等机构的官方公众号,引导用户将仿冒的“中国人民银行征信中心”“中国银保监会”等官方客服链接或二维码发送至该公众号内并点击打开,部分用户误认为该链接就是相关公众号的官方客服,从而上当受骗。

### 诈骗套路“上新”

根据风险提示上的真实案例显示:市民小红(化名)收到了一条来自银行的短信,称其未还清贷款。在拨打短信中的诈骗电话后,诈骗分子让小红加入社交软件群,并在群里发起语音通话。随后,对方让其搜索“中国银保监会”的公众号,并发送“2\*\*\*\*\*\*8.com”的网址。小红点击该网址后,转到了一个叫“中国人民银行征信中心”的页面。

需要注意的是,此时该链接是用户自己发送的公众号,而链接指向的外部网站与公众号无关,该外部网站也并非“中国人民银行征信中心”。最后,对方向小红发送二维码,让其扫描后进入某支付App在线客服,并按照对方的提示进行转账操作。小红信以为真,按照对方的指示向指定的银行账号转账61万元。

据了解,这种诈骗案例近期较为常见,其主要表现为不法分子通过非法手段获取有贷款记录人员的联系方式,随后伪装成“银行工作人员”,通过电话、发短信,告知受害人“可以帮助他们关闭贷款额度”,在初步获得受害人的信任后,继续采用语音聊天的方式,引导受害人关注提前伪造的“银行官方公众号”,并引导受害人将仿冒的客服链接或二维码发送至该假冒的公众号,最后利用“银行官方客服”的身份,让受害人根据提示进行转账操作,完成诈骗。

### 通过官方渠道辨别真伪

“消费者切勿随意相信自称是‘银行工作人员’或‘官方客服’的话,尤其是其提供的陌生链接,不要随意点击,更不要将资金转账给陌生账户。”银行人士提醒,目前诈骗案件频发,不法分子的诈骗手法也在不断更新,凡是涉及金钱交易或转账需求,消费者都应谨慎对待,应通过官方渠道进行辨别真伪。

前不久,中国人民银行征信中心也发布了风险提示表示,近期发现诈骗分子仿冒征信中心网站,以“影响征信”“征信修复”为名,诱导社会公众提供个人信息,骗取钱财。

“消费者应认准征信中心官方网站域名和官方微信公众号名称,警惕诈骗分子通过短信、网络聊天软件发送的虚假钓鱼网站。”中国人民银行工作人员表示,征信中心不对外提供逾期记录处理、违规网贷账户关闭、征信修复等相关服务。当您的信用报告出现不良记录时,应及时还款;对信用报告有异议的,可通过人民银行、金融机构等正规渠道依法理性维权。当诈骗分子冒充金融机构或征信中心客服人员,以“注销白条”“注销校园贷”,否则影响个人征信等理由要求注销账户和清空贷款额度时,一定要提高警惕,不要轻信。对于要求转账或借贷的操作,坚决不予理会。

### 选购小贴士

此外,面对各式各样的促销活动,小伙伴该如何选择?选购时又该注意哪些?“消费者在购买贵金属饰品时,务必关注饰品上的印记。”中港宝生珠宝相关负责人表示,消费者在购买时,一定要认真查看,很多品牌珠宝商都会在自己的饰品上印自己的LOGO或是其他标识,以便明确饰品身份,这样售后服务才有保障。

此外,目前,很多珠宝店的黄金饰品分为“按克计价”和“按标签计价”两种。按标签计价类金属饰品俗称的“一口价黄金饰品”,一般不以重量为单位进行销售,只标明销售价格,因其样式新颖、做工精致,看起来有质感而深受年轻人的喜欢。但值得注意的是,按标签计价的黄金饰品手工费、创意设计费占了很大比例,每克售价明显比按克计价的黄金要高。

最后,小伙伴在购买时,应当索要发票或交易凭证,核对各项内容是否与商品实际情况相符,如有附加交易条件的,应当要求商家对附加内容逐条解释,并写在发票上或备注。交易完成后,务必妥善保管好购物凭证,如产生纠纷,消费者可凭相关证据及时向有关部门投诉,维护正当权益。

## 时贤说茶

# 选购黄茶有诀窍 咱厝资深茶人来支招

说起黄茶,可能很多小伙伴对它感到陌生。黄茶是六大茶系中最小众、最无人问津的,那么,它有哪些特点?选购时又该注意哪些?今天,本报记者邀请国家一级评茶师、安溪铁观音茶王赛特邀评委、咱厝资深茶人林时贤来聊聊它。

### 闷黄是黄茶的关键工艺

据了解,黄茶分布广但产量少,其按鲜叶、老嫩芽叶大小又分为黄芽茶、黄小茶、黄大茶、贵州唐朝古法黄茶。黄芽茶主要有君山银针、蒙顶黄芽和霍山黄芽、远安黄茶;沱山毛尖、平阳黄汤、雅安黄茶等均属黄小茶。

“闷黄是黄茶的关键工艺。”林时贤告诉记者,黄茶的制作工艺与绿茶接近,但需要闷黄,这是形成黄汤的关键一步,将杀青、揉捻或初烘后的茶叶趁热堆积,使茶胚在湿热作用下逐渐黄变。若想要得到极致的黄茶,那么,闷黄道工序一定要做足、做透。

黄茶通过闷黄会产生大量丰富的茶黄酮,能够急速清除血管中的各种代谢废物,包括血糖、血脂。很多资料显示,白茶中的黄酮最多,但其实不然,因为它还没跟闷黄工艺做足的黄茶对比。工艺做足的老黄茶,其黄酮含量是老白茶的好几倍。据了解,黄酮的原料,只有第一片叶子含量最多。因此,最好闷黄工艺的黄茶,只能用第一片叶子做,用芽是不够的。

### 如何选购黄茶?

目前,市场上出现的大都是微发酵的单芽黄茶,主要含有绿茶气,所以它实

际是黄绿茶。如果现喝还可以,但是要后期转化出功效,绝对不能微发酵。由于闷黄工艺的烦琐,市场上的黄茶大部分是微发酵的,与绿茶相差无几,由于发酵程度不够,没有转变出所需要的物质与功效。

那么,小伙伴要如何选购黄茶?林时贤表示,想要好喝,现喝,喝鲜爽,就买新做的芽茶;要养生、追求功效就买闷黄工艺做足的叶片茶,最好存三年以上再喝,功效更显著。

另外,怎么泡黄茶?林时贤表示,闷黄工艺做足的叶片茶并有存几年的,可用3克干茶投入水壶中,加入凉水500毫升,煮开焖10分钟以上,即可出汤品尝。同时,喝茶最适合的温度是54℃,低于体温的茶汤几乎没有功效。正宗黄茶,具有枸杞的香甜、山楂或者睡莲的香甜、玉米香、谷物香。冲泡黄芽茶宜用玻璃杯或盖碗,较嫩的芽茶可用85℃的水温冲泡,芽叶稍大的水温可在90℃以上。

此外,林时贤说道,黄茶是少阴茶,进入人体少阴脉,有助于滋养神经和肾脏,疏通心血管,能让手脚冰凉的人迅速改善体质,活化机体细胞,让淤堵壅塞无处遁形。对糖尿病的治疗有奇效,既能急速降低血糖,又能渐渐修复胰岛。还有,黄茶具有保养心肾先天之本,保持心肾的温热,是老少皆宜的茶饮。

